مصطلحات في الأدب

في ما يلي المصطلحات الأدبيّة والنقديّة التي من المطلوب أن يعرفها المتقدّمون إلى امتحان البجروت في الأدب العربيّ (4 شباط 2013)، بما يلائم النصوص والتركيز:
ملاحظات: 
1) بعض المصطلحات مشترَكة لأكثر من نوع أدبيّ (نحو: التكرار؛ الحوار؛ الاستعارة...).
2) المصطلحات ليست جميعها للتعريف. في الغالب، ما هو مطلوب من الممتحَن التمكّن من تعيين المصطلح، والتمثيل له، وتبيان أهمّيّة توظيفه في النصّ.
3) في ترتيب المصطلحات، اعتمدنا الترتيب الأبجديّ.
- الإخبار (الجملة الخبريّة)؛ الارتجاع الفنّيّ (فلاش باك)؛ الإرشادات المسرحيّة؛ الاستعارة؛ الاستفهام البلاغيّ؛ الأسطورة؛ الأسلوب القصصيّ؛ الاشتقاق (من العناصر الصوتيّة)؛ الاقتباس؛ الإنشاء (الطلبيّ وغير الطلبيّ)؛ الإيقاع الحركيّ.
- التداعي؛ التدوير (المبنى الدائريّ)؛ التراث؛ التشبيه؛ التشخيص؛ التضادّ؛ التعليل؛ التفصيل؛ التقفية الداخليّة (التصريع؛ الترصيع؛ التشطير؛ التسميط)؛ التكرار؛ التوازن (من العناصر الصوتيّة)؛ تيّار الوعي (تيّار الشعور).

- الجريان (التضمين)؛ الجناس.
- الحبكة؛ الحلّ؛ الحوار.
- الرمز؛ الرمزيّة؛ الرومانسيّة؛ الرويّ.
- زاوية السرد (الإشراف).

- السرد؛ السجع.

- الشخصيّة؛ شعر التفعيلة (الحرّ)؛ الشعر العموديّ؛ الشعر المَقطعيّ (من ذلك: الموشّح؛ المواكب؛ الطلاسم [الأخيرة ضمن الوحدة الثانية في الأدب]).
- الصراع؛ الصورة الشعريّة.
- الطباق.
- العقدة (التعقيد).

- الفجوات؛ الفصل (المسرحيّ).

- القافية؛ القافية المطلقة (المتحرّكة)؛ القافية المنتظمة؛ القافية غير المنتظمة؛ القافية المقيّدة (الساكنة)؛ قصّة الإطار؛ القَصَص الدينيّ (توظيفه).

- الكلاسيكيّة؛ الكلاسيكيّة الجديدة (النيو كلاسيكيّة)؛ الكناية.

- المأساة (التراجيديا)؛ المبالَغة؛ المستوى اللغويّ؛ المشاركة الوجدانيّة؛ المشهد (المنظر)؛ المفارقة؛ المقابلة؛ المقالة الذاتيّة؛ المقالة الموضوعيّة؛ الموتيف (التكرار الدالّ)؛ المونولوج. 
- النهاية المغلقة؛ النهاية المفتوحة. 
- الواقعيّة. 
