برنامج رحلة ايلات
اليوم الاول: الخميس 12/11/22  
التجمع في ساحة المدرسه الساعه 6:45 صباحاً. انطلاق الباصات سيكون الساعه 7:00 ( هام جداً الالتزام بالوقت,لن يكون انتظار لمن يتأخر). السفر على شارع رقم 6 ثم شارع رقم 40 . استراحة افطار في بير عسلوج ( פארק גולדה) بعد بئر السبع.
مسار مشي على الاقدام في عين عبدات ( حوالي ساعه ونصف). متابعة السفر الى מצפה רמון , مشي على الاقدام لمدة ساعه على حافة جرن رامون. اطلاله على الجرن. وصول ايلات حوالي الساعه 17:30. توزيع الغرف على الطلاب. وجبة عشاء الساعه 19:00 في אכסניית נוער אילת . جوله بعد العشاء في المركز التجاري للمدينه(טיילת). حضور فيلم ثلاثي الابعاد لمدة ساعه ونصف في The max , الفيلم يبدأ الساعه 22:00 . 
اليوم الثاني: الجمعه 12/11/23
وجبة افطار الساعه 8:00 . مسار مشي على الاقدام في קניון אדום ( حوالي ساعتين). عوده الى مكان المبيت. الاستحمام وتبديل الملابس,جوله في المركز التجاري للمدينه بين الساعات 15:30-12:30, غداء حُر , جوله بحريه في خليج ايلات لمدة ساعتين تبدأ الجوله الساعه 15:45. تجول حر في مركز المدينه حتى الساعه 22:00.
اليوم الثالث: السبت 12/11/24
وجبة افطار الساعه 8:00. مدينة الملوك (עיר המלכים) الساعه 10:00. مغادرة ايلات الساعه 13:00. استراحة غداء على الطريق. العوده ستكون على شارع رقم 90 . وصول سخنين حوالي الساعه 21:00.
ملاحظات وتعليمات
1. التزود بلوازم الرحلات الضروريه منذ اليوم الاول: قبعه, مطرة ماء, زواده, ملابس مناسبه للمشي(ضروري وهام جداً).
2. لوازم الرحله: مصروف شخصي, ملابس لتبديل ملابس المشي, منشفه, معجون اسنان, صابون/شامبو.
3. الغداء في اليومين الثاني والثالث على حساب الطلاب.
4. المحافظه على الهدوء, النظافه, النظام, الاصغاء الى تعليمات المربين والمرافقين, النوم مبكراً قدر الامكان وعدم السهر حتى ساعات الليل المتأخره.
5. البرنامج قابل للتغيير فيما لو حصلت احوال جويه رديئه( امطار وفياضانات) وذلك بالتنسيق وحسب تعليمات חדר מצב טיולים. 

نتمنى لكم رحله موفقه وعوده سالمه                  طاقم المرافقين والمربين


