פרויקט "רופאים צעירים" בשיתוף בית חולים המשפחה הקדושה החל מתשע"ב (2011-2012)
רציונאל
במסגרת התכנית האקדמית שתופעל החל משנה"ל תשע"ב (2011-2012) בבית ספר תיכון אלבשאאר למדעים, תשולב תוכנית חדשה תחת הכותרת "רופאים צעירים" לכיתות ט -י"ב . במסגרת התוכנית, לומדים התלמידים בדרך חווייתית את נושא גוף האדם על ידי התנסויות, משחקים ומשחקי תפקידים, הפעלות ייחודיות, הדגמות, צפייה בקטעי סרטים, ביקורים בבתי חולים  ואירועי שיא מקוריים. 

מטרת התוכנית

1. פתיחת שערים למקצוע הרפואה כבסיס ללימודים בתיכון ולבחירת מקצוע בעתיד.
2. הקניית ידע וכלים פרקטיים להכרת גוף האדם, להצלת חיי אדם ולסיוע במצבי חירום.
3. הגברת המוטיבציה בקרב תלמידים לשינוי בהרגלי האכילה והחיים לחתירה לאורח ולסביבת חיים בריאה ואיכותית ברמה האישית,המשפחתית והחברתית.

4. העלאת המודעות והתמודדות עם הסוגיות הבאות: ערך חיי אדם, שוני בין אנשים וקבלת השונה.
5. חיזוק וטיפוח מיומנויות חשיבה ותפקודים קוגניטיביים.
6. פיתוח הסקרנות, שאילת שאלות והבנת תהליכים הקשורים לגוף האדם ולבריאות.
7. פיתוח והעשרת השפה ויכולת הביטוי.
8. רכישת ידע על גוף האדם.
9. פיתוח מודעות אישית  פיתוח האינטליגנציה התוך אישית של הילד.
10. פיתוח יכולת ההקשבה והריכוז. 

הפעלה
התוכנית תופעל בבית הספר באדיבות בית חולים "המשפחה הקדושה", אשר מעבירים אותה מתמחים מתחום הרפואה מתוך רצון לחשוף ולקרב את הציבור הרחב – תלמידים, בני נוער ומבוגרים, לעולם המרתק של הרפואה.  תוכניות ההדרכה מעודדות שינוי בהרגלי חיים וחתירה לאורח חיים בריא ברמה האישית, המשפחתית והחברתית. במסגרת השיעורים נלמדים נושאים חשובים כמו תזונה נכונה, לחץ דם, מבנה ותפקוד הלב ועוד. 
במהלך הפעילות לובשים התלמידים חלוקים לבנים, עורכים בדיקות של דופק ולחץ דם, לומדים על חשיבות המזון, על הרגלי אכילה נכונים, מדידת גובה ומשקל וחישוב מדד עומס הגוף. בנוסף ילמדו התלמידים על מבנה הלב והופכים למנתחים מנוסים בניתוח לב פתוח של לב , הלכה למעשה, תוך שימוש בלבבות של חיות בר.

תוכנית תכלול ערב ייחודי המשלב הורים, תלמידים ומורים אשר במפגש מסכם לוקחים חלק בתחנות של מדידה ותשאול. התלמידים מבצעים בדיקות ומדידות דופק, לחץ דם, משקל, גובה,  עומס גוף, ורמת גלוקוז בדם. בתום התשאול יהיה לכל הורה מעין " תיק רפואי". בכל תחנה יקבלו המשתתפים מידע וחומר כתוב רלוונטי. 
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